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Θέμα: “Καταγγελίες για απολύσεις, εργασιακό εκφοβισμό και συνδικαλιστικές διώξεις
στην εταιρεία Speedex ”

Κύριοι Υπουργοί,

Καταθέτουμε ως Αναφορά την καταγγελία του Σωματείου Εργαζομένων “ΣΠΗΝΤΕΞ”,
σχετικά με τις απολύσεις, τον εργασιακό εκφοβισμό και το επισφαλές εργασιακό περιβάλλον
στην εταιρεία “Speedex”.
Σύμφωνα με την εν λόγω καταγγελία, ο Σύλλογος Εργαζομένων διαμαρτύρεται για τη

ζημιογόνα πορεία της εταιρείας “Speedex”, μέσα σε λίγα χρόνια, παρά την εκρηκτική άνοδο
του κλάδου των ταχυμεταφορών κατά την περίοδο της πανδημίας και ενώ εξαγοράστηκε
ως κερδοφόρα και υγιής επιχείρηση.
Επισημαίνεται επίσης, ότι εξαιτίας των κινήσεων της Διοίκησης, η οποία αλλάζοντας

διαρκώς στελέχη, εφαρμόζοντας αποτυχημένα επιχειρησιακά πειράματα, καταφεύγοντας δε
σε απολύσεις έμπειρων εργαζομένων λίγο πριν τη συνταξιοδότησή τους -πολλές φορές
χωρίς ουσιαστική αιτιολόγηση- αντιμετωπίζεται το προσωπικό ως αναλώσιμο, παράλληλα
με ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης.
Δεδομένου ότι οι εργαζόμενοι έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι με ένα ιδιαίτερα αρνητικό
και επισφαλές εργασιακό περιβάλλον, ενώ γεννώνται πλείστα ερωτήματα για την οικονομική
διαχείρηση της εν λόγω εταιρείας, καλείσθε να διασφαλίσετε την υπεράσπιση των
εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων της.
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Παρακαλώ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για την άμεση εξέταση του συνημμένου, για
την απάντηση και τις σχετικές σας ενέργειές σας, καθώς και να με ενημερώσετε σχετικά.

Συνημμένα καταθέτουμε την καταγγελία του Σωματείου Εργαζομένων ‘‘ΣΠΗΝΤΕΞ”.

Ο καταθέτων βουλευτής

Παύλος Χρηστίδης

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΠΗΝΤΕΞ
ΜΕΛΟΣ : Γ.Σ.Ε.Ε. – Ο.Ι.Υ.Ε. –Ε.Κ.Α.
ΣΕΝΕΚΑ 24, 145 64 ΚΗΦΙΣΙΑ
ΤΗΛ.- FAX:2103470432
Αρ. απόφασης πρωτοδικείου 1013/2001
E-MAIL:SOMATEIOSPEEDEX@HOTMAIL.COM
http://somateio-ergazomenon-speedex3.webnode.gr

ΑΝΑΦΟΡΑ ΠΡΟΣ ΤΑΜΜΕ

Θέμα: “Σοβαρές καταγγελίες για απολύσεις, εργασιακό εκφοβισμό και
συνδικαλιστικές διώξεις στη Speedex – Θυγατρική του Ομίλου Σφακιανάκη “.

Το επιχειρησιακό σωματείο εργαζομένων στη Speedex καταγγέλλει δημόσια ότι ο
Όμιλος Σφακιανάκη, στον οποίο ανήκει πλήρως η εταιρεία από το 2018, προχωρά σε
κατά συρροή απολύσεις εργαζομένων, εφαρμόζει πολιτικές εντατικοποίησης,
ασκεί εργασιακό εκφοβισμό (mobbing) και στοχοποιεί μέλη του σωματείου με
συνδικαλιστική δράση.

Η Speedex, αν και εξαγοράστηκε ως κερδοφόρα και υγιής επιχείρηση, φέρεται να
έχει οδηγηθεί σε ζημιογόνα πορεία μέσα σε λίγα χρόνια, παρά την εκρηκτική άνοδο
του κλάδου των ταχυμεταφορών την περίοδο της πανδημίας. Η διοίκηση,
αλλάζοντας διαρκώς στελέχη και εφαρμόζοντας αποτυχημένα επιχειρησιακά
πειράματα, έχει φτάσει να αντιμετωπίζει το προσωπικό ως αναλώσιμο,
καταφεύγοντας σε απολύσεις έμπειρων εργαζομένων λίγο πριν τη συνταξιοδότησή
τους, πολλές φορές χωρίς ουσιαστική αιτιολόγηση.

Παράλληλα, καταγγέλλονται πρακτικές:
Πίεσης για ελαστικά και απρόβλεπτα ωράρια



Δημιουργίας τοξικού εργασιακού περιβάλλοντος

Αρνήσεων προαγωγών ή αυξήσεων σε μέλη του σωματείου

Ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης, με μηνύσεις κατά μελών του ΔΣ
του σωματείου.

Ερωτήματα γεννώνται για την οικονομική διαχείριση του Ομίλου:

Πώς είναι δυνατόν μια εταιρεία του ταχύτερα αναπτυσσόμενου κλάδου να
εμφανίζει παθητικό;

Πώς συνδυάζονται οι απολύσεις με τις συνεχείς ανακοινώσεις νέων συνεργασιών
του Ομίλου Σφακιανάκη;

Γιατί η Speedex είναι η μόνη ζημιογόνα εταιρεία σε έναν κερδοφόρο όμιλο;
Το επιχειρησιακό σωματείο, δηλώνει πως θα συνεχίσει να αγωνίζεται με
υπευθυνότητα και νομιμότητα για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των
εργαζομένων, καλώντας τα ΜΜΕ, τους θεσμούς και την κοινωνία να μην αγνοήσουν
αυτό που συμβαίνει πίσω από την «βιτρίνα» ενός δήθεν σύγχρονου και αξιόπιστου
επιχειρηματικού ομίλου.
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